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 جزء من عشرة  الآحاد  العشرات 

 المئات

 جزء من مئة 
 آحاد الألوف 

10 11 71 

82 12 14 

حيوانات وعدد الحيوانات في مزرعة   10= 6+ 1+ 3عدد الحيوانات في مزرعة عمي = 

حيوانات  4= 6- 10حيوانات فيكون مقدار الزيادة = 6= 1+ 3+ 2خالي =    

10 

10 

4 

3 

6 
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40 8300 6000 1100 

29 

4.4 

110.08 

كيلومتر مربع 56.3المساحة مقربة =   

لأنه في المنزلة المطلوب تقريبها لأن العدد   8ضع خطأ تحت الرقم 

  5وأحذف الرقم   8إلى الرقم  1أضف   5يساوي   8عن يمين الرقم 

74.690رب جزء من مئة يساوي مقرب إلى أق  74.685لذلك العدد    
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20 680 40000 

107000 5800 25000 690000 

8.2 67 

0.05 
37 

4.3 
57.01 

أطنان    4أقل كتلة تقرب   3400

أطنان  8وزن يقرب   وأكبر  

69.7 

160 

159.10 
1100 

18.31 18.29 

10000الناتج دوما   

عند تقريب عدد كبير مثل عدد السكان أو عند تقريب عدد تكون فيه المنازل العشرية أكثر من المطلوب  

 مثل معدل هطول الأمطار السنوي 

700 
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30+10 =40  
600   -

001  

=500  

10+6=16  

100 +300 =400  3 -1 =2  38-21 =17  

3300+700=4000  3000-1000 =2000  480 -60=420  750 +80=830  

كيلوجرام  3000= 14000- 17000= 13600- 17110الفرق = أقرب إلى أقرب ألف ،  

 استعمل التقدير عندما تكون الإجابة الدقيقة غير مطلوبة ومثال ذلك طول الشريط اللاصق المتبقي في اللفافة 
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60-30 =30  
1000 +

0002 =

3000 

8 +2 =10  

800 -600 =200  
6800+200 =

7000 
53-10 =43  

4 -2 =2  1000-100=900  4200-600=3600  

- 40فيكون ما تبقى معها =   27=15+ 5+ 12= 14.75+ 5.25+ 11.95قرب لأقرب آحاد واجمع، ما اشترته =

ريال   13=72  

قرب باستعمال الأعداد المتناغمة  

- 2864وأطرح، الفرق  

756 =3000-700=3000  

 كيلومتر في الساعة 

يريد سالم أن يشتري مسجلا  

ريال وقد وفر حتى   443بمبلغ 

ريال فكم عليه أن يوفر   125الآن 

 أيضا كي يشتري المسجل  

ما عليه توفيره  

443 -125  =

400 -100 =300  

ريال بالتقريب إلى  

أقرب مئة وما  

عليه توفيره  

بالتقريب إلى  

أقرب عشرة  

440 -130 =310  

ريال  وما عليه  

- 443توفيره فعليا  

251 =318  

فالطريقة الثانية  

 أدق 

كلاهما صحيح لأن  

التقدير يكون عند 

هناك أكثر من 

 إجابة صحيحة 

 

أقل منه لأن كل عدد من الأعداد المضافة تم تقريبه إلى الأدنى فأصبح التقدير أقل من  

 المجموع 

150 +310 =460  20+10 =30  25-12 =13  
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ريال   50  

  12= 44-56طالب من الصف السادس طالب من الصف الخامس    44خمن 

طالب   44بالتالي عدد طلاب الصف السادس  100= 44+56و  

0.4  ،0.9  ،1.0 ،2.7  

> = < 

13.9 11.923 
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بمعرفة تكلفة القفص الواحد وأجرة النقل والمبلغ المتوفر لشراء الأقفاص يمكن  

الأقفاص التي يمكن شرائهاالعودة بخطوات حساب عكسية لمعرفة عدد   

أولا ألغ أثر  

جمع أجرةالنقل  

بطرحها من  

المبلغ المتوفر  

450 -

ريال   360=09

ثم ألغ ضرب  

تكلفة الأقفاص  

بالقسمة على  

تكلفة القفص  

الواحد   

360 ÷15=24  

 

ابدأ الإجابة التي حصلت عليها وتتبع خطوات الحل فإذا وصلت  

 للعدد المذكور في معطيات المسألة تكون الإجابة صحيحة 

ات  عندما تعطي الإجابة وتكون إحدى معطي 

 المسألة مجهولة 

عدد الصور المباعة  

=20 +68=88  

صورة          

للتحقق ثمن جميع  

136+ 80الصور=

ريال   216=  

عدد طوابع سناء  

طابع    64=72-8

وعدد طوابع سارة  

طابع   49= 64-15

للتحقق  

=49 +15=64  

 طابع

ريال    8تقاضى  2- 1

ريال      8     12-1

ريال    5      11-12

- 9ريال     5  10-11

- 8ريال     5     01

ريال      5        9

أي بدأ العمل عند  

صباحا   8الساعة    

      4:45= 00:15- 5:00يتم الحل باستخدام خطة الحل العكسي     

    4:15أي يجب على سالم أن يغادر   الساعة    4:15=4:45-00:30

ريال  300=12+ 288وما كان معه =  288=73+ 215ثمن ما اشتراه    

 العمليات هي الجمع والطرح 

قفص  24يستطيع أن يشتري    
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40 

1200 

780000 

12 

4.3 

0.02 

90+60

=150  

16 -

21=4  

300 +1000=1300  
60-20 =40  

مل  300  

21.72 -

8.451 =3.27

سم وتساوي  

سم 3بالتقريب   

فاز الفريق  

مباراة،   17

عدد ما  

خسرها أقل  

من   13ب

 التي فاز بها  

صفحة بإضافة ما قرأته   29=23+ 6الباقي + ما قرأته الاثنين =

صفحة   64صفحة عدد صفحات الكتاب  64= 35+29الأحد=   

بمقارنة منازل الأرقام للعددين نجد أن 

عن منزلة   1تزيد   215منزلة الآحاد للعدد 

1أي الفرق بينهم  214الآحاد للعدد   

مباراة وعدد   4= 13- 17وعدد الخسارات=

باراة م21= 4+ 17المباريات جميعا=  
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      45و 108فإنك تجمع العدد نفسه من مربعات النماذج كما لو كنت تجمع   0.45و  10.8عند استعمال النماذج لجمع 

   153= 45+108و         15.3=0.45+ 10.8أي  

فإنك تحذف العدد نفسه من مربعات النماذج كما لو   2.4من   1.07عند استعمال النماذج لطرح  

133= 107-240و  1.33=1.07- 2.4،      240من   107كنت تطرح    

اعمل  

نموذج  

  2.46لعدد

وظلل  

شبكتين  

كاملتين  

  46وظلل  

وحدة من  

شبكة  

وحدة  100

ثم اعمل  

نموذج  

  1.13للعدد

بتظليل  

شبكة كاملة  

وحدة   13و

من الشبكة  

الثالثة للعدد  

 الأول 

1.11 

1.14 

0.93 

23.9  

0.19 

2.1 

0.19 

يمكن جمع الكسور العشرية أو طرحها بتسوية العلامة ثم نجمع  

 الأرقام في المنازل المتشابهة ثم انزل الفاصلة العشرية في مكانها

3.59 
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7.78 0.86 
8.34 

4.54 

33.46 6.75 
8.18 

4.648 8.75 49.369 

14.95 +10.50=25.45      ،

25.45 +12.75=38.20  

إضافة الأصفار تساعد على ترتيب الفواصل العشرية بعضها فوق  

 بعض
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46.98 

7.065 

29.759 

0.58 

6.823 

11.885 

متر  3.6=  2.8- 6.3القماش =ما يبقى من   

المسافة  

+ 12.6المقطوعة=

كلم   23.3=0.71

فتكون المسافة  

- 35المتبقية=

كلم  11.7=3.32  

كجم فتكون الكمية  73.1= 24.6+ 48.5الكمية الموجودة= 

كجم 1.9= 73.1- 75المتبقية=  

الفرق بين طولي الفخذ والساق  

سم 7.462= 37.85- 45.312  

- 37.85والساعد = الفرق بين طولي الساق  

سم  12.58= 5.272  
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2.49+ 6.2أو   4.4+4.29الكسور هي   

مجموع الأعداد الصحيحة  

وإذا ما أضفنا   10فقط يساوي 

مجموع الكسور العشرية فإن  

10الناتج يكون أكبر من   

ريال  40.78=5.79+ 34.99السعر قبل الخصم=  

  42هو 7كان الناتج  6العدد الذي إذا قسم على  

  14هو  4كان الناتج  3والعدد الذي إذا ضرب ب 

   6=8-14هو  14كان   8والعدد الذي أضيف إليه  

18.78 11.78 18.705 

4 +20+800+7000 +70000 +100000 +1000000  
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 التجميعية
(60 +9(+)2+20=)60 +20 +9 +2 (=

60+20 (+)9 +2 =)80 +11=91  

 العنصر المحايد 

ترتيب الأعداد التي يسهل جمعها ثم  تساعد في عملية تغيير 

 وضعها في مجموعات 

 التبديلية 

3.9(+0.5 +2.5 =)3.9+3=6.9  (9 +1+)27 =10 +27=37  

 التبديلية 

 العنصر المحايد 

 التبديلية 

37 8 

مجموع ما  

9=4.95(+8.25+1.50=) 4.95+8.25+1.5دفعه=

ريال  14.7= 4.95+ 75.  

،  13.55،  7.75وقف سليمان يراقب ميزانا الكترونيا للفواكه في إحدى المحال فظهرت الأسعار التالية  

ما مجموع الأسعار التي شاهدها سلمان  15.45، 3.25  

7.75+13.55 +3.25 +15.45 (=7.75 +

.253(+)13.55 +15.45 =)11 +29=4

0 

   160=90+ 70(= 63+ 27(+)45+25=) 27+ 45+ 63+25الخاصية التبديلية يتم تحقيقها في عملية الجمع  

- )- 25(=8- 4) -25لكن )  13= 8- 21=8-( 4- 25ولكن خاصية التبديلية لا يمكن تحقيقها في الطرح )

4 =)25 +4 =29  

 التجميعية

(60 +3(+)30 +5 )

=60 +30+3+5 =

(60 +30 (+)3 +5 )

=90 +8 =98  
(37 +53 +)26=90 +26=116  

(7.7+4.3+)11 =12+11 =23  (10.9 +0.1 +)3 =11+3=14  

=43 +58+62 +57+42(=43 +57(+)58 +42 +)62 =100 +100 +62=262  

لا يمكن 

  5- 10لأن 

لا يساوي          

-10 5 
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57+3 (+)36 -3 =)60 +33=93 ) 

583 61 92 

4.2 -0.2 ( +)9.6+0.2=)4+9.8=13.8 ) 

  (386 -3( +)197+3 =)383 +200 =583  
  (96+4)- (35 +4 =)100-39 =61  

  (410 -18) -  (318 -18 =)392 -

003 =92  

ريال  6.3= 2.3+4(=0.1-2.4)  - (0.1+ 3.9= ) 2.4+3.9التكلفة الكلية=   

الموازنة للجمع الذهني أضف مقدار إلى أحد الأعداد واطرح نفس المقدار إلى  عندما تستعمل 

 الآخر وعندما تستعمل الموازنة للطرح الذهني أضف المقدار نفسه لكلا العددين

  (8.7 +0.1 ( +)3.1-0.1=)8.8 +3 =11.8  

  (16.5-0.3 )-  (9.3 -0.3 =)16.2 -9 =7.2 =7.2  

  (39.4-0.4 )-  (1.7 -0.4 =)39-1.3 =37.7  

https://hulul.online/


  (98+2 ( +)64-2 =)100 +62 =162  49+1)- (33 +1 =)50 -34=16 )   (304 -4 )-  (198-4       =)

300  -194=106  

  (397 +3( +)160-3    =)

400 +157 =557  

  (188 +3 )-  

(27 +3 =)191

-30 =161  

  (615 -15) -  (220 -15  =)

600 -205 =395  
(6.7+0.3 (+)2.4-0.3  )

=7 +2.1=9.1  

(8.2-0.1 (+)9.9+0.1  )

=8.1+10 =18.1  

(30.4 +0.4) -

(8.6+0.4  )

=30.8 -9 =21.8  

98.9 

(24.6 +0.3) -

(19.3 -0.3   =)

24.9+19 =43.9  

(62.3 -2.3) -(45.6-2.3=)60 -43.3 =16.7  

- 380الجسم عند لعب كرة السلة =الزيادة في عدد السعرات التي يحرقها 

سعر حراري  44= 363  
مقدار الزيادة  

58 -

ديسبل 29=92  

ديسبل 119=58- 177مقدار الزيادة    

ريال فكم ينقصه لشرائها  13.8ريال إذا كان مع مالك  18.4سعر ذاكرة الحاسوب المحمول   

جميل إجابته  

صحيحة بينما أنس  

  67إلى   1أضاف 

 بدلا من طرحه 

53.7+46.55(=53.7+0.05) - (46.55 -0.05=)53.75 +46.50 =100.25  

ريال  4.6= 13.8-18.4الحل   
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12 (+65+5 =)12+70 =82  
(39 +1 +)17 =40+17 =57  2.6(+1.3 +1.7 =)2.6+3=5.6  

1.6 0.33 6.19 17.83 

مستشفى  20=20- 40(=3+17) -( 3+ 37=)17-37الفرق=   

كلجم  10.9وتساوي بالتقريب  10.948كتلة الصندوق =  

0.09 ،0.557  ،0.67 ،0.78  

23.98  ،24.08 ،24.30 ،24.32  
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790 

120000 

7 

3.0 

650 -20=630  

15000 -

20001 =27000  

9 +2 =11  70+60 =130  

الفرق في الارتفاع  

=2170 -

م 356=8141  

ريال                                                 784= 560- 1344ة=المتبقي مع فيصل بعد إلغاء قيمة التذكر

           7=112÷ 784عدد الأيام التي يستطيع البقاء فيها في جدة = 

ريال   1344= 784+ 560= 112× 7+ 560للتحقق    

4865 8241 

5.42 188.5 

38 (+19+1 =)

38+20 =58  
(0.3+0.7+)1.2 =1 +1.2=2.2  

(75 +25 +)27=1

00+27 =127  
(1.6+11.4 +)23=13 +33=46  

(36 -1(+)21 +1 =)35+22 =57  (14.7 +0.3) -

(8.5+0.3=)15 -8.8=6.2  

ثانية     39.25=1-40.25(= 0.08- 1.08) -( 0.08- 40.33=) 1.08- 40.33الزمن في المرة الثانية =

40.33من  0.08ثم أطرح   1.08من   0.08، حيث أن العملية هي الطرح إذن أطرح   
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نقطة  17= 9+ 8نقاط طلال    

ساعة،  80أقدر عدد الساعات لكل شهر بالتقريب فتكون محرم=

ساعة   80ساعة، ربيع الآخر=  80ساعة، ربيع الأول =  80صفر= 

ساعة تقريبا   320= 80×4فيكون مجموع الساعات الكلية =   
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